
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων η Βουλευτής κα. Λιακούλη Ευαγγελία, με θέμα «Αναγκαία η συνδρομή της 

Πολιτείας στα αιτήματα του δ. Ελασσόνας για την αντιμετώπιση των συνεπειών του σεισμού της 

3ης Μαρτίου 2021», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 

και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Στο πλαίσιο του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική ονομασία 

"Ξενοκράτης", βρίσκεται σε ισχύ η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με την 

κωδική ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2», το οποίο έχει διαβιβαστεί σε όλους τους εμπλεκόμενους 

Φορείς. Με το ανωτέρω Γενικό Σχέδιο προσδιορίζονται -συμφώνως προς το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο που διέπει την λειτουργία τους- οι ρόλοι και αρμοδιότητες όλων των εμπλεκομένων 

Φορέων Πολιτικής Προστασίας και δίνονται συντονιστικές κατευθυντήριες οδηγίες, που 

αποβλέπουν στην συνέργεια, την συνεργασία και τη διαλειτουργικότητά τους, προς τον σκοπό 

της άμεσης και συντονισμένης απόκρισης τους για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 

εκδήλωση σεισμών. Το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας 

Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών αφορά, τόσο στις προπαρασκευαστικές 

ενέργειες που απαιτούνται για την προετοιμασία του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας της 

χώρας, όσο και στην κινητοποίηση και άμεση απόκρισή του.  

Αναφορικά με την αντιμετώπιση/διαχείριση των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση 

φαινομένων, σας γνωρίζουμε ότι δυνάμει της υπ’ αριθ. Α804/ 06-03-2024 (ΑΔΑ: 9ΔΣ046ΝΠΙΘ-

ΦΦΠ) Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η παράταση 

κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ελασσόνας της 

Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν 

οι λόγοι κήρυξης και καθώς το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που προέκυψαν λόγω των 
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ισχυρών σεισμικών δονήσεων που εκδηλώθηκαν κατά το χρονικό διάστημα 03-04.03.2021 στις 

ανωτέρω περιοχές δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει για έξι (6) 

μήνες, ήτοι έως και 06 Σεπτεμβρίου 2024.  

Περαιτέρω, σύμφωνα με την ΠΥΣ 3 της 29.3.2021 με αντικείμενο τη «Σύσταση, συγκρότηση 

και λειτουργία Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής» (Α’ 56), συστάθηκε η Κυβερνητική 

Επιτροπή Κρατικής Αρωγής, η οποία αποτελεί τον μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε 

εθνικό επίπεδο την υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την κρατική αρωγή, την 

αποκατάσταση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, την 

αποκατάσταση και ανασυγκρότηση έργων και υποδομών του Δημοσίου, καθώς και την 

υλοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και ανάκαμψης περιοχών από τις ανωτέρω επιπτώσεις, 

ενώ συμφώνως προς την παρ. 2 του άρθρου 5Α αυτής, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και 

για τη στοχευμένη υποστήριξη περιοχών που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, η 

Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής δύναται να συστήνει υποεπιτροπές ως ομάδες εργασίας 

και να παρακολουθεί το έργο τους. 

Η Κυβερνητική Επιτροπή είναι αρμόδια -μεταξύ άλλων- και για τον συντονισμό των διαδικασιών 

για την παροχή πόρων στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την πρώτη 

αποκατάσταση των ζημιών και την άμεση ενίσχυση των πληγέντων για πρώτες ανάγκες, λόγω 

επιπτώσεων φυσικών καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, καθώς και για την 

παρακολούθηση της χρηματοδότησης των έργων και των προγραμμάτων κρατικής αρωγής και 

αποκατάστασης επιπτώσεων φυσικών καταστροφών, τόσο στο σκέλος της ένταξης όσο και στο 

σκέλος των πληρωμών με έμφαση στην αποτελεσματική αξιοποίηση των δημόσιων πόρων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, δυνάμει της υπ’ αριθ. 7 Απόφασης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής 

Αρωγής με αντικείμενο την «Σύσταση και συγκρότηση Υποεπιτροπής για τη στοχευμένη 

υποστήριξη των περιοχών Δήμων που πλήττονται από φυσικές καταστροφές» (Β’ 1078), όπως 

ισχύει, συστάθηκε Υποεπιτροπή για την στοχευμένη υποστήριξη των περιοχών ΟΤΑ που 

πλήττονται από φυσικές καταστροφές. 

Έργο της Υποεπιτροπής είναι η στοχευμένη υποστήριξη των ΟΤΑ, που πλήττονται από φυσικές 

καταστροφές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και 

ιδίως: 

α. η συγκέντρωση και αξιολόγηση των αιτημάτων και αναγκών χρηματοδότησης των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α’ και Β’ βαθμού, καθώς και των νομικών προσώπων 

αυτών, για έργα αποκατάστασης φυσικών καταστροφών, η υποστήριξη σε ζητήματα εξεύρεσης 

κατάλληλων εργαλείων για τη χρηματοδότηση και η υποβολή προτάσεων χρηματοδότησης στην 

Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής και 

β. η υποβολή προτάσεων μέτρων νομοθετικής, κανονιστικής και οργανωτικής φύσης για τα 

ζητήματα της περίπτωσης α, στην Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής. 

Η γραμματειακή και διοικητική υποστήριξη της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και 

των Υποεπιτροπών παρέχεται από τη Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής. 

Στο ως άνω πλαίσιο, έχουν υποβληθεί τα υπ’ αριθ. 4752/ 15.03.2024 και 4755/ 15.03.2024 

αιτήματα του Δήμου Ελασσόνας προς την Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής, στην οποία 

η Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής παρέχει γραμματειακή υποστήριξη, για την ένταξη στο Ειδικό 

Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών για των έργων «Διαχείριση ΑΕΚΚ μετά την κατεδάφιση 



επικίνδυνων κτιρίων από το σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021» και «Εργασίες κατεδάφισης 

επικίνδυνων κτιρίων και μεταφοράς αδρανών υλικών από αυτά, μετά από τον σεισμό της 3ης 

Μαρτίου 2021», τα οποία θα εισαχθούν προς συζήτηση στην αρμόδια Υποεπιτροπή σε επόμενη 

συνεδρίαση. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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